



壬寅年三月十八
2022年4月18日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12087号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

“娘家人”助力疫情防控

省总工会部署深化关心关爱货车司机等物流从业人员工作 以“娘家人”担当助力 防疫保畅大局

记者曾晨路报道 货车司机、快递人员等物流从业人员是保障各类物资供应的重要力量,关系各行各业,涉及千家万户。为贯彻落实省委统筹疫情防控和保畅保供、全力确保经济运行循环畅通的决策部署,做实做细货车司机、快递人员等物流从业人员各项服务保障,有针对性地帮助解决现实问题,4月15日,省总工会印发《关于进一步做好货车司机、快递人员等物流从业人员暖心服务工作的通知》,要求各级工会迅速行动起来,配合落实疫情防控要求,尽快开展一线走访慰问,广泛组织工会服务保障,给予物流从业人员更多关爱,助力防疫保畅工作大局。

纾困解难,助力防疫保畅

在位于杭州市钱塘区的杭州传化公路港内,货车进出有序、货

物装卸繁忙,目前日进出车次7000余辆。有序的背后是杭州传化公路港货运联合工会的助力。

为保证司机、叉车工作业环境安全,符合防疫要求,工会向园区内物流企业赠送消毒液800余瓶,用于仓库和车辆消杀。”工会主席方立刚介绍,同时,为方便就近便检核酸检测,联动政府在园区内设立免费核酸检测点,各工会小组长分片区引导司机、叉车工到检测点检查,每场核酸检查人数达1000多人。

在宁波市北仑区的防疫保畅一线,工会志愿者的身影格外美丽。在北仑春晓湖社区工会联合会的帮助下,宁波能之光新材料科技股份有限公司工会搭建起“暖心帐篷”,方便货车司机休息;在北仑灵峰工业社区,宁波继峰汽车零部件股份有限公司职工朱

贤长带领志愿者,为货车司机送上列有核酸检测地点等信息的“驾驶员告知书”,并向他们发放泡面、矿泉水等生活物资,收获货车司机的频频点赞。

为物流企业、物流从业人员纾困解难,助力防疫保畅,是“娘家人”应有的担当作为。为更好解决疫情期间货车司机“吃、住、行”方面的现实问题,《通知》要求,各级工会要配合落实疫情防控要求,充分利用工会组织优势,深入广泛开展健康知识和防疫政策宣传,引导货车司机、快递人员等物流从业人员自觉遵守所在地疫情防控要求,加强个人防护;结合各地工作实际,为货车司机、快递人员等物流从业人员赠送新冠肺炎抗原检测试剂,第一时间帮助其了解自身身体状况;提供各地通行政策、核酸检测、防疫热线、服务站点等信息,满足他们的

疫情查询需求。

暖心关爱,尽显温暖底色

送上抗疫物资、协调优化防疫通行措施、提供休憩场所……“娘家人”的关爱不止于此。走访物流企业,了解掌握经营情况;慰问货车司机、快递人员,向他们道一句辛苦,送一份关怀,一系列的暖心行动正在各地展开。

在嘉善,快递行业工会为坚守岗位的快递从业人员送上慰问物资,对他们克服困难、坚守岗位、辛勤工作表示感谢和敬意,叮嘱他们在做好工作的同时,做好自我防护;北仑区总工会党组书记胡斌走访慰问宁波海晖国际物流有限公司、宁波百川港通国际物流有限公司、宁波龙和仓储有限公司,了解企业经营情况,看望慰问集卡司机,送上应急物资……

为让更多物流从业人员感受

到温暖和关爱,《通知》要求,各级工会要在从严从实做好疫情防控的前提下,尽快开展一线走访慰问,深入货车司机防疫服务站点、高速公路服务区、收费站和物流行业头部企业、园区、集散地等地,了解货车司机、快递人员等物流从业人员的急难愁盼问题;根据他们的切实所需,发放“温暖礼包”,开展走访慰问活动;对因疫情影响,生活出现突发性、临时性困难的物流从业人员,及时跟进展开帮扶救助工作。

同时,广泛组织工会服务保障,积极开展工会志愿服务活动,畅通心理健康服务热线,为有需求的货车司机、快递人员等物流从业人员提供情绪疏导、心理支持及危机干预服务;充分发挥“司机之家”“工会户外劳动者服务站点”等功能,为物流从业人员休息、就餐、如厕等提供便利。

吕志良走访 慰问货车司机



吕志良(中)嘱咐货车司机做好个人防护。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者曾晨路报道 “你们辛苦了”“要做好自我防护,注意行车安全”……4月15日,省总工会党组书记、副主席吕志良前往杭州市钱塘区文津北路的货车司机服务站,看望慰问在此作短暂休息的货车司机和一线防疫人员,对他们的辛勤付出表示感谢,在送上“温暖礼包”的同时,叮嘱他们注意安全。

省交通运输厅党组成员、副局长汪东杰,省总工会党组成员、副主席张兆都参加慰问。

“谢谢!浙江太温暖了。”从车窗处接过省总工会赠送的“温暖礼包”,来自上海的货车司机虽然戴着口罩,但喜悦之情难掩,“我在路上跑了十多天,到浙江不仅吃到了最好的一顿饭,还收到了工会大礼包。”

该货车司机服务站设置有车辆停放区、办公区、休息区等,配置30余名工作人员,为执行往返上海等中高风险地区、承担重点物资运输保障任务的货车司机提供住宿、餐饮、停车、抗原和核酸检测、车辆消杀等服务。目前全省共有82个货车司机服务站。

吕志良指出,货车司机等物流从业人员是保障各类物资供应的重要力量,各级工会要按照省委统筹疫情防控和保畅保供、全力确保经济运行循环畅通的决策部署,在从严从实做好疫情防控的前提下,尽快开展一线走访慰问,尽心做好服务保障,尽力解决他们的急难愁盼问题,在防疫保畅大局中发挥工会作用,贡献工会力量。

88851111

新闻服务热线

金华“娘家人”迅速驰援战疫一线

本报讯 记者羊荣江报道 4月16日上午,金华市总工会党组书记施文臻,靠前指挥,要求全体工会志愿者要树立大局意识,服从社区统一安排,切实发挥好志愿服务岗位作用,同时要主动做好个人防护。

近日,金华市总工会党组成员(副局长级)杨夏文前往市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部,向连夜奋战在一线的工作人员表示慰问和感谢,叮嘱大家在坚守岗位的同时,做好自身防护,保重身

体,并送上慰问物品。

据了解,近期,金华市总工会要求各级工会要积极发挥作用,坚决打赢疫情防控遭遇战阻击战,切实做好疫情防控一线人员的关心关爱工作。金华市总工会各党组成员带队赴各县(市、区)走访慰问了一线医护人员和受疫情影响较大企业的职工,共走访慰问了500多人,为他们送去了26万的物资和慰问金。

4月16日,金华市总工会第一时间向全市各级工会组织、广大工会干部和职工群众发出《倡议书》,倡议全市各级工会组织和广大职工群众要紧急行动起来,从我做起,从现在做起,全力配合各项防控工作,为坚决打赢疫情防控阻击战,全力守护自己和家人朋友的幸福安康,共同筑牢八婺大地的安全防线,贡献自己的力量。

推动产业工会 助力高质量发展建设 共同富裕示范区

省产业工会联席会议第二十次会议在杭举行



图为会议场景。记者李国峰 摄

助力高质量·建功共富路
浙工在行动

本报讯 记者羊荣江报道 4月15日,省产业工会联席会议第二十次会议在杭州举行。会议的主要任务是:谋划研究如何贯彻落实全省工会“助力高质量·建功共富路——浙工在行动”部署推进会议部署要求,进一步在助力高质量发展建设共同富裕示范区中发挥产业工会优势、彰显产业工会作为,作出产业工会贡献。省总工会党组成员、副主席吴海瑜参加会议并讲话,省总工会一级巡视员赵祖地出席会议,省教育工会副主席徐立主持会议。

近年来,省产业工会认真贯彻落实各系统党政要求和省总工会部署,围绕中心大局,结合产业实际,在强化职工思想政治引领、组织职工建功立业、做好职工维权服务等方面做了大量富有成效的工作,探索了不少好的经验做法,培育了一批品牌工作。

吴海瑜指出:省产业工会要主动融入中心大局,充分发挥优势作用,不断改革创新和发展。省产业工

这位母亲带孩子为 “大白”做了800个包子

本报讯 通讯员陈朝霞、张昊桦、王微报道 “永远保持你的那份童真、善良、感恩!送包子上瘾的小娃娃。”近日,宁波海曙区高桥镇青苹果幼儿园园长钟女士在微信朋友圈发布了一组图片,记录了她和儿子高淏一起做包子送给一线防疫人员,赢得了不少人点赞支持。

当天上午,在海曙区高桥镇一核酸采样点,高淏看到“大白”们采样十分辛苦,便问母亲:“疫情下,我能为他们做些什么?”

于是,钟女士立刻想到给儿子上一堂特别的教育课。

当天上午9点,钟女士把高淏叫到厨房。“制作800个包子送给一线防疫人员,就是我们今天的任务!”说罢,母子俩和面、发酵、擀皮、加馅、上蒸,忙了7个小时。

下午4点30分,在高桥镇市民广场核酸采样点收尾前,母子俩赶到广场把包子送给现场辛苦采样的“大白”和来回奔忙的志愿者。

钟女士表示,母亲是孩子的第一任老师,对于孩子的教育,不仅要言传,更要身教,“希望通过这堂教育课,让孩子明白,做力所能及的事,传递正能量,也是为宁波抗疫做一份贡献。”



高淏在分装包子。

“快递小哥”姚腾飞: 载着生活希望,为梦想奔忙

拥抱新业态 成就新人生

记者张浩星报道 宁波市政协会议闭幕后,回到工作岗位的姚腾飞又开始了新一天的忙碌,“作为政协委员参政议政的那几天,我的派送任务都是由同事们承担,现在我回来了,也该让他们好好休息休息。”

作为宁波顺丰速运有限公司宁海桃源营业部金山点部的收派员,从2011年至今,姚腾飞已做了11年“快递小哥”。从河南驻马店农村青年,到“快递小哥”,再到宁波市政协委员……很多人说姚腾飞的人生很励志,可只有他自己深知,不平凡之路都是用平凡的双脚一步一步走出来的。

姚腾飞一天工作要超过12小时,派送150余件快递,完成派送还要将当天收来的快件打包发货,取货、派件、发货……日子就这样被填得满满当当。碰到“双11”“双12”这样的物流高峰,则会更加忙碌,这段时间他每天要在早上6点钟出工,直到深夜11点多才能停下来。尽管累,但他乐此不疲,他说自己享受着每一分钱都是用汗水换取的过程。

做快递11年,凭借着认真负责,姚腾飞做到了客户投诉率几乎为零的成绩,凡是服务过的客户,他基本都能记清他们的情况,哪家企业几点上班,哪家企业文件需要急送,员工有多少,他都了如指掌。在姚腾飞看来,这是作为一名快递员的基本素养。

11年如一日,每天做着同样的事情,看起来尽显平凡,但姚腾飞

也有不凡的时候。

2013年6月,随父母租住在宁海县桃源街道隔水洋村的两岁半女童琪琪从4楼坠下,幸运的是,危急关头,姚腾飞和7名同事一起,同时伸手去接,托住了小女孩,她安然无恙。事后,姚腾飞和同事们一起被人称为“托举哥”,并获得当年的“中国好人”称号。如今,谈起这件事来,姚腾飞仍有些腼腆,“生命面前,谁都会冲上去,这没有什么。”

每个人的幸福感不同,对于姚腾飞来说,做自己喜欢做的事情就是幸福的,他说,他喜欢快递员这个职业。在他看来,“快递小哥”每天奔波在大街小巷,把千家万户的需求与商家供应对接起来,他们送去的不仅是百姓必需,也是人间温暖。

2020年年初,新冠疫情突

袭,姚腾飞第一时间加入“快递小哥”青年突击队,星夜兼程免费为市民配送口罩。“记得有一次送到晚上11点多,我犹豫要不要送件,万一已经睡了就打扰人家了。但今天不送完,明天还有更多快件,便拨通了电话,心里也做好了挨骂的准备。但对方却用感激的语气说:‘这么晚了你们还在送快件啊,你们辛苦了,要注意安全。’姚腾飞说,每当遇到这种时候便觉得十分暖心,送快递的辛苦便忘了一大半。

在城市留得住、住得下、过得好,是不少“快递小哥”的梦想。姚腾飞说,每当站在繁华的街头,看到来来往往的“骑手”,就像看到了自己,每个人都载着生活希望,为梦想奔忙。“作为他们的一分子,被选为政协委员,理应为他们代言好言、发好声。”姚腾飞说。

今年,作为宁波市政协总工会界别委员,姚腾飞和界别其他委员一起向大会提交了一份《关于加强新就业形态劳动者权益维护的建议》的团体提案,从完善法规政策、落实部门职责、健全新就业形态劳动者社会保障体系等三个方面,呼吁补齐短板、落实职责,为新就业形态劳动者“遮风挡雨”。

“作为他们中的一员,我知道这个群体常常面对什么、最需要的是什么。包括快递员在内的新就业形态劳动者往往面临着工作强度大、节假日少、劳动用工关系认定难、劳动合同缺失、没有保障等劳动权益保障问题,我希望通过自己的发声,能够推动相关部门填补法律空白、监管空白,补齐制度短板,切实保护新就业形态劳动者的合法权益。”姚腾飞说。